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Ata da 19ª Reunião ORDINÁRIA do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Ciência Política do Centro de Ciências Jurídicas e Políticas da Universidade Federal
do Estado do Rio de Janeiro. Aos seis de novembro do ano de dois mil e dezenove, às
onze horas e trinta minutos, na sala dos professores do Centro de Ciências Jurídicas e
Políticas, reuniram-se os membros do colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Ciência Política, os professores doutores: André Luiz Coelho Farias de Souza, Enara
Echart Muñoz, Fabio Kerche, Fernando Quintana, Guilherme Simões Reis, José Paulo
Martins Júnior, Luciana Fernandes Veiga, a professora visitante Celina Maria de Souza
e os representantes discentes Anselmo Conceição Rodrigues e Daniel Máximo Goes
de Lima. Os demais professores justificaram suas ausências. Reunião esta convocada
para deliberar e decidir acerca dos seguintes pontos de pauta. INFORMES. 1.
Demandas Discentes. Os representantes discentes, Anselmo e Daniel, apresentaram
sugestões dos alunos para a realização de oficinas de orientação ao preenchimento
do currículo LATTES, redação de artigos científicos, apresentação de trabalhos em
congressos, entre outros. Houve concordância do Colegiado e foi dado
encaminhamento para agendamento e realização das oficinas. 2. Fórum de
Coordenadores da Área de Ciência Política e Relações Internacionais da CAPES.
A professora Luciana informou que foi eleita vice-coordenadora do Fórum de
Coordenadores da Área de Ciência Política e Relações Internacionais da CAPES. 3.
Distribuição de orientação para professor colaborador João Roberto. O
Colegiado decidiu que o referido professor pode orientar um discente na condição de
professor colaborador. O Colegiado vinha distribuindo as orientações apenas entre
professores permanentes. 4. Coorientação da discente Betina Nader. Foi aprovado
pelo Colegiado que a pós-doutoranda e professora permanente do PPGCP, vide ponto
de pauta número 2 a seguir, María del Carmen Villarreal Villamar, será a coorientadora
da referida aluna, atuando com o orientador principal Fernando Quintana. 5.
Comunicado de processo de redistribuição da servidora Patricia Quaresma. A
professora Luciana comunicou que está em andamento o processo de redistribuição
para a UFF com contrapartida para o PPGCP. O servidor que deverá vir da UFF para o
PPGCP é o Guilherme de Oliveira. PAUTA. 1. Aprovação da 18ª ata. A ata foi
aprovada por unanimidade. 2. Solicitação de credenciamento de María del Carmen
Villarreal Villamar. O Colegiado aprovou a referida solicitação de acordo com a
Portaria nº 81/2016, art. 3º, IV, alínea a, da CAPES, que estabelece os pré-requisitos
para integrar a categoria de docente permanente nos Programas de Pós-Graduação
Stricto Sensu. 3. Proposta APCN Doutorado. A professora Luciana informou que na
última reunião da CAPES, a diretora de avaliação - DAV explicou que é possível que
Programas com conceito 3 possam pleitear o Doutorado. O Colegiado decidiu por dar
início à elaboração da proposta do APCN Doutorado. 4. Eleição para coordenação
do PPGCP. A professora Luciana esclareceu que o seu mandato terminará em
dezembro de 2019 e consultou o Colegiado quem teria interesse em se candidatar. Os
professores colocaram como empecilho o não recebimento da função gratificada para
a coordenação do Mestrado. Ficou de ser verificada a possibilidade de se montar um
comitê de gestão para a assumir a coordenação do Mestrado, ainda ficou de ser
agendada uma reunião com vice-reitor Benedito Adeodato. 5. Distribuição de
disciplinas para o primeiro semestre de 2020. Após deliberação, concluiu-se pela
seguinte distribuição: Seminário de Projeto com a professora permanente Maria del
Carmen Villarreal Villamar; Metodologia de Pesquisa I com a professora Cristiane
Batista; Teoria Política I com os professores Fernando Quintana e Guilherme Simões
Reis; Eletiva da linha de pesquisa Relações Internacionais e Política Mundial com o
professor Fabricio Pereira da Silva; Eletiva da linha de pesquisa de Comportamento



Político e Eleitoral com a professora Luciana Fernandes Veiga e Eletiva da linha de
pesquisa Instituições e Políticas Públicas com a pós-doutoranda Camila De Mario:

Grade - 2020/1

Segunda-feira Terça-feira Quarta-feira Quinta-feira Sexta-feira

Turma
2019.1

Seminário de
Projeto

María Villarreal
14 h – 16 h

Turma
2020.1

Pensamento
Periférico

Fabricio – sl 103
14 h – 17 h

Metodologia de
Pesquisa I
Cristiane
14 h – 17 h

Comunicação Política
e Opinião Pública

Luciana
18 h – 21 h – sl defesa

Teoria Política I
Fernando e
Guilherme
14 h – 17 h

Estudos
Complementares
em Instituições e
Políticas Públicas
Camila De Mario

14 h – 17 h

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora encerrou a reunião às doze horas e trinta
minutos, da qual eu mesma, professora Luciana Fernandes Veiga, lavrei a presente
ata, que segue assinada por mim e pelos demais presentes.


